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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Більшість операцій, що здійснюються на 

підприємстві, пов’язані з рухом грошових коштів, проведенням розрахунків між 

підприємствами. Особливо це стосується готівки, яка має здатність швидко 

обертатись.  

Проблеми формування та обліку грошових коштів та їх потоків розглянута в 

багатьох іноземних та вітчизняних виданнях останнього часу: Бутинця Ф.Ф., 

Голова С.Ф., Єфіменка В.І., Грабової Н.М., Завгороднього В.П., Кужельного М.В., 

Лахтіонової Л.А., Савицької Г.В., Пушкара М.С., С.Росса,  В. Ковальова,  Е. 

Нікбохта, Є. Стоянової, В. Бернса  та інших.  

Роль і значення обліку грошових коштів особливо підвищилися з 

розширенням міжнародних економічних відносин України та прийняттям владою 

відповідних законів та положень. Більшість підприємств звертає недостатньо 

уваги за правильності та ефективності організації обліку грошових коштів. 

Актуальність цих питань вплинула на вибір теми, адже правильна 

організація обліку грошових коштів значно впливає на фінансово-господарську 

діяльність господарства. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дипломну 

роботу виконано відповідно до плану науково-дослідних робіт економічного 

факультету і та плану науково-дослідних робіт кафедри обліку і аудиту за темою 

«Організаційно-методичні засади обліку, оподаткування та контролю в умовах  

економічної трансформації та міжнародної інтеграції».  

В межах наукової програми виконані дослідження з удосконалення 

організаційно-методичних аспектів формування інформації з грошових коштів в 

бухгалтерському обліку, аудиту та аналізу платоспроможності. 

Мета дослідження. Метою даної роботи є вивчення стану обліку, аналізу і 

аудиту грошових коштів та аналіз платоспроможності підприємства. 

Поставлена мета визначає зміст дослідження й обумовлює формулювання і 

вирішення таких завдань теоретичного та практичного характеру: 
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- конкретизація поняття «грошових коштів» підприємства та ретроспективний 

аналіз їх сутності й дефініцій; 

- оцінка стану обліку і аудиту грошових коштів на підприємстві й аналіз його 

платоспроможності і динаміки руху грошових коштів; 

- розробка пропозицій з вдосконаленню обліку грошових коштів на 

підприємстві та ефективної системи аудиту.  

Об’єкт дослідження – елементи облікової політики, операції з обліку 

грошових коштів й процес його аудиту в ТОВ НВА «Перлина Поділля» 

Хмельницької області). 

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних аспектів 

облікового, аналітичного забезпечення процесів та аудиторського супроводу 

операцій, пов’язаних з рухом грошових коштів. 

Методи дослідження. Для вивчення предмету дослідження в роботі 

застосовуються різні методи та прийоми аналізу : математико-статистичні, методи 

економічної статистики, методи фінансового аналізу, прийоми групування, 

порівняння. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в теоретичному 

узагальненні та розробці пропозицій, спрямованих на удосконалення організації 

обліку, аналізу та грошових коштів підприємства. Основні результати 

дослідження, які становлять його новизну, характеризуються такими 

положеннями: 

- на основі аналізу та узагальнення дефініцій уточнено визначення поняття 

«грошові кошти; 

- запропоновано внесення змін до Журналу реєстрації прибуткових та 

видаткових касових ордерів; Заявки на переказ готівкових коштів шляхом 

внесення в них додаткових колонок, де буде розташована інформація про 

нарахований податок на додану вартість; 

- надано пропозиції щодо внесення змін до Журналу реєстрації господарських 

операцій; 

- подано пропозиції щодо використання системи «Клієнт-Банк»; 
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- внесено пропозиції щодо алгоритму проведення аудиту Звіту про рух 

грошових коштів з виокремленням стадій, етапів перевірки, тісно пов’язаних з 

планом та програмою аудиту, із зазначенням процедур, прийомів і тестів; 

- пропонується введення зарплатного проекту на підприємстві. 

Практичне значення одержаних результатів. За результатами досліджень 

розкрито сутність грошових коштів як обліково-економічної категорії та в 

сучасних умовах господарювання; надано критичну оцінку діючій системі 

бухгалтерського обліку грошових коштів на підприємстві; проведено аналіз 

платоспроможності підприємства; надано рекомендації з вдосконалення 

організації обліку і аудиту грошових коштів в системі управління підприємством.  

Окремі результати мають практичне значення та можуть бути впроваджені в 

практику ТОВ НВА «Перлина Поділля».  

Апробація результатів дослідження. Окремі результати досліджень 

оприлюднені на міжнародній науково-практичній конференції інтернет-конф. 

«Національне виробництво й економіка в умовах реформування: стан і 

перспективи інноваційного розвитку та міжрегіональної інтеграції  (30 жовтня 

2015 р., м. Кам’янець-Подільський).  

Публікації. Результати досліджень «Гроші та грошові кошти : сутність і 

дефініції в історичному аспекті розвитку грошового обігу» опубліковані в  

Збірнику наукових праць міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 

«Національне виробництво й економіка в умовах реформування: стан і 

перспективи інноваційного розвитку та міжрегіональної інтеграції»  [50].  

Структура і обсяг роботи. Дипломну роботу виконано на 90 стор. 

машинописного тексту, робота містить рисунки, таблиці, формули, список 

використаних джерел з 112 найменувань, додатки. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведених досліджень можна сформулювати такі висновки:  

6. На теперішній час існують дві основні теорії, які зіставляють сутності понять 

«гроші» та «грошові кошти»: формалістична (юридична) та економічна.  

7. Гроші – це багатофункціональна економічна форма, за допомогою якої 

здійснюється  облік вартості, обмін, платежі, накопичення вартості. Гроші є 

одним з найбільш важливих розділів економічної науки. Вони є набагато 

більшим, ніж простий інструмент, що сприяє розвитку економіки.  

8. Суть грошей визначається, як правило, лише на основі їх функціонального 

застосування. Проведені дослідження показали, що існує економічна категорія, 

яка будучи основною характеристикою грошей, одночасно має ключове значення 

для розуміння суті грошових коштів – це категорія ліквідності. Саме остання 

відрізняє гроші від інших активів і саме вона, на наш погляд, повинна 

розглядатися як основний критерій віднесення активів до грошових коштів. 

9. Проведений аналіз фінансово-економічного стану ТОВ НВА «Перлина 

Поділля» говорить про те, що підприємство має стабільні показники діяльності і 

прагне до їх зростання. Стан платоспроможності у ТОВ НВА «Перлина Поділля» 

підтверджують показники ліквідності. Показники фінансової стійкості 

відображають фінансовий стан підприємства у довгостроковій перспективі. 

10. Аналіз довгострокової платоспроможності дає підстави вважати 

підприємство фінансово стійким з досить високим власним капіталом у структурі 

активів. При аналізі руху грошових коштів по підприємству ТОВ НВА «Перлина 

Поділля» прослідковується наступний висновок : дане підприємство функціонує 

прогресивно і має додатній розвиток руху грошових коштів. 

11. Облік грошових коштів ведеться на рахунках третього класу «Кошти, 

розрахунки та інші активи», а саме на рахунку 30 «Каса» та 31 «Рахунки в 

банках» з відповідними субрахунками. Суттєвих недоліків обліку грошових 

коштів на підпримстві не виявлено. 
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12. Незважаючи на вибрану форму та методи (прямий) складання звіту про рух 

грошових коштів, у міжнародній практиці відомі три основні методики 

формування його показників. Пропонується методика заповнення звіту про рух 

грошових коштів, яка, на відміну від вищезазначених, ґрунтується на 

перманентному оперативному збиранні даних для складання форми. Суть її така: 

після того, як бухгалтер сформує проведення під час або безпосередньо після 

здійснення конкретної господарської операції, він одночасно здійснює необхідні 

коригування та виділення сум. У кінці звітного періоду вони переносяться до 

звіту про рух грошових коштів. Для цього може використовуватися 

модифікований Журнал реєстрації господарських операцій. 

13. Ведення бухгалтерського обліку здійснює бухгалтерія в кількості п’яти 

бухгалтерів під керівництвом головного бухгалтера. Бухгалтерський облік на 

підприємстві ведеться за комп’ютеризованою формою обліку за допомогою 

програми «Дебет плюс». Система «ДЕБЕТ Плюс» дає можливість самостійно 

обрати найбільш зручний і ефективний для нього стиль роботи з системою. При 

потребі, функціональні можливості й коло вирішуваних системою завдань можуть 

бути розширені. Основною перевагою «ДЕБЕТ Плюс» є безкоштовний додаток, 

який завантажується з офіційного сайту розробника. Система є 

повнофункціональним програмним комплексом, що забезпечує всю необхідну 

функціональність для ведення обліку на підприємствах малого та середнього 

бізнесу і може стати безкоштовною альтернативою бухгалтерії 1С.  

14. Звітність підприємства формується в програмі «M.E.Doc» - системі 

електронного документообігу, яка допомагає в роботі з документами різних типів 

і призначення: звітами, податковими накладними, договорами та інш. Система, де 

будь-який створений документ та підписаний ЕЦП, є оригіналом паперового 

документу в електронному вигляді. 

15. Встановлено відсутність системного підходу до проведення аудиту руху 

грошових потоків та обґрунтовано недостатність і недосконалість існуючого 

методичного забезпечення процесу аудиту. Це зумовило необхідність 

застосування алгоритму проведення аудиту Звіту про рух грошових коштів з 
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виокремленням стадій, етапів перевірки, тісно пов’язаних з планом та програмою 

аудиту, із зазначенням процедур, прийомів і тестів. Вважаємо, що це сприятиме 

кращій систематизації аудиторських процедур на всіх етапах аудиту грошових 

коштів, скоротить час проведення перевірки, дасть змогу зібрати достовірні 

докази для підтвердження показників Звіту про рух грошових коштів. 
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